

“虚拟资产”交易明确列为洗钱方式

新华社北京8月19日电 最高人民法院、最高人民检察院19日联合发布关于办理洗钱刑事案件适用法律若干问题的解释,其中将通过“虚拟资产”交易明确列为洗钱方式之一。

据最高法介绍,随着互联网技术的广泛应用,洗钱手法不断翻新升级,虚拟币、游戏币、“跑分平台”、直播打赏等成为新型洗钱载体和方式,对打击洗钱犯罪提出了新的更高的要求。

对此,司法解释明确了刑法中“以其他方法掩饰、隐瞒犯罪所得及其收益的来源和性质”的七种具体情形,其中包括通过“虚拟资产”交易、金融资产兑换方式,转移、转换犯罪所得及其收益等。

同时,司法解释明确了“自洗钱”“他洗钱”犯罪的认定标准,以及“他洗钱”犯罪主观认识的审查认定标准。司法解释同时明确,洗钱数额在五百万元以上,且具有多次实施洗钱行为;拒不配合财物追缴,致使赃款赃物无法追缴;造成损失二百五十万元以上;或者造成其他严重后果情形之一的,应当认定为“情节严重”。

最高法数据显示,相关部门在全国范围内联合开展打击治理洗钱违法犯罪三年行动(2022—2024年)以来,全国法院一审审结洗钱刑事案件共计2406件2978人,今年1至6月审结349件573人。据不完全统计,在2022年至2023年一

审审结洗钱案件中,洗钱上游犯罪主要集中在毒品犯罪、贪污贿赂犯罪、金融犯罪,占比超过八成。

最高法刑三庭庭长陈鸿翔表示,人民法院将依法从重从严惩处洗钱犯罪,加大对涉地下钱庄洗钱犯罪、利用虚拟币、游戏币等洗钱犯罪的打击力度。依法惩处“自洗钱”犯罪。加大罚金刑判处和执行力度,依法追缴洗钱行为人的违法所得,不让任何人从犯罪行为中非法获利。同时,切实贯彻宽严相济的刑事政策,区分情况、区别对待,确保取得最佳的政治效果、社会效果和法律效果。

罗沙

国内

今年前7个月3.41亿人次出入境

据新华社北京8月19日电 国家移民管理局19日发布最新统计,今年1月至7月,全国口岸出入境人员3.41亿人次,同比增长62.34%,跨境交通运输工具1817.6万架(艘、列、辆)次,同比增长52.09%。在国新办19日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上,国家移民管理局副局长刘海涛用“更高效”“更便捷”概括相关政策措施成效。任沁沁

宁夏一化工企业发生爆燃事故

新华社银川8月19日电 记者从宁夏宁东能源化工基地获悉,19日14时38分许,宁夏顺邦达新材料有限公司引发剂车间发生爆燃事故。截至15时35分,现场明火全部被扑灭,风险基本排除。目前现场发现3名遇难人员,另有2名失联人员正在全力搜救中。事故原因正在进一步调查核实中。许晋豫



吐鲁番葡萄成熟引客来

8月8日,人们在吐鲁番特色葡萄集市上品尝葡萄。8月16日至18日,第三十届中国丝绸之路吐鲁番葡萄节在新疆吐鲁番市举行。新华社发

长三角

昆山到浦东打“飞的”不到半小时

据新华社上海8月19日电 18日上午8点30分,一架直升机搭载2名旅客,从位于江苏的昆山城市航站楼起飞,向上海浦东方向驶去。经过近半小时的飞行,这架直升机于8点58分降落在上海浦东星野飞行基地。中国民航华东地区管理局通航处相关负责人表示,这种“空一地一空”的定点低空载客运输是一种创新,将为长三角区域的低空交通连接开启新的篇章。龚雯

国际



韩国民间团体抗议韩美联合军演

8月19日,韩国民众在首尔龙山总统府前举行抗议集会。当天上午,“和平统一开创者”“朝鲜半岛和平行动”等韩国民间团体在首尔龙山总统府前举行抗议集会,要求立即停止韩美军队当天启动的联合军事演习。新华社发

李在明连任韩国最大在野党党首

据新华社北京8月19日电 韩国最大在野党共同民主党18日举行全国代表大会,选举李在明为新任党首。由此,李在明成为该党第二位成功获得连任的党首。

李在明2022年起担任共同民主党领导人。由于该党规定,党首参选人不得担任党内领导职务,他6月辞去党首职务。

在本届共同民主党党首选举中,李在明赢得全部17场初选。根据各地初选、民意调查和网络调查等结果,他合计获得85.4%的选票,得票率在该党历任党首中最高。其主要对手金斗官获得12.12%的选票。

张旌

乌军袭击库尔斯克第二座桥

据新华社北京8月19日电 乌克兰空军司令尼古拉·奥列修克18日说,乌军袭击了俄罗斯库尔斯克州又一座关键桥梁,俄军后勤补给能力受限。同一天,俄罗斯外交部否认俄乌双方就停止袭击能源设施举行间接谈判。

奥列修克18日在社交媒体“电报”写道:“库尔斯克方向。又减一座桥!乌空军继续发动精准空袭遏制敌人的后勤补给能力。这严重影响了敌军行动。”奥列修克还分享了一段视频,画面显示爆炸过后大桥上方腾起烟雾,桥体部分断裂。

奥列修克没有提供更多细节,暂时无法确认大桥何时遇袭。法新社报道,一些俄罗斯军事博主分享了多幅大桥受损照片,似乎显示同一座桥遇袭,日期标注为17日。包雪琳

文体

上海明日之星冠军杯足球赛落幕

据新华社上海8月18日电 2024上海明日之星冠军杯足球赛18日落幕,皇家马德里青训队3:0战胜国际米兰青训队,获得冠军。

比赛为期一周,共有来自世界各地的8支优秀青少年足球队参加。上海明日之星冠军杯作为一项由上海全新打造的青少年足球自主品牌赛事,自2022年首次举办以来逐年扩大规模,吸引越来越多国外俱乐部的关注和参与。

决赛中,皇马在前场打出精妙配合,洛佩斯推射破门打破僵局。第39分钟,国米后场带球失误,皇马的卡雷特罗抢断后抽射破门,将比分扩大为2:0。半场临近结束之际,洛佩斯利用个人能力再次破门,将比分扩大为3:0。许东远

意甲维罗纳完胜那不勒斯

据新华社罗马8月18日电 2024—2025赛季意大利足球甲级联赛第一轮18日继续进行,维罗纳主场3:0完胜那不勒斯,取得“开门红”。

本场比赛是意大利名帅孔蒂执教那不勒斯的联赛首秀。经过较为沉闷的上半场比赛,维罗纳在第50分钟凭借一次防守反击打破僵局,利夫拉门托接拉佐维奇的传中,门前轻巧推射破门。

第75分钟,刚刚替补上场的莫斯克拉取得进球,扩大主队领先优势。补时阶段,拉佐维奇再送助攻,莫斯克拉打空门得手,将比分锁定在3:0。

拉齐奥当天主场3:1逆转“升班马”威尼斯。其他两场比赛中,博洛尼亚主场1:1战平乌迪内斯,卡利亚里主场0:0战平罗马。黎梦青



昌都举办三江茶马文化艺术节

8月19日,演员在第十届三江茶马文化艺术节开幕式上表演舞蹈。当日,西藏昌都市第十届三江茶马文化艺术节在昌都市津昌体育文化中心开幕。本次艺术节将举办文化、旅游、经贸、民族民间体育、乡村振兴产业发展成果推介等活动。新华社发